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V pořadatelském týmu celorepublikové středoškolské soutěže Olympiáda lidských práv je
výrazná olomoucká stopa. Na organizaci právě skončeného ročníku se podílely Aneta
Rustler, Nga Thi Nguyen a Klára Holková, studentky magisterského programu Právo a
právní věda.

Soutěž je pořádána pod hlavičkou spolku Leges Humanae, v jehož výboru zasedá i Aneta Rustler.
Organizační tým se letos skládal z jedenácti studentek středních a vysokých škol, soutěži se věnovaly
ve svém volném čase. „Soutěž je skvělou příležitostí pro středoškoláky naučit se něco nového a
seznámit se stejně smýšlejícími vrstevníky. Snažíme se přicházet s tématy, která jsou pro ně
atraktivní a rezonují společností. Pořádání soutěže je náročné, zejména časově. Povedená soutěž je
pro nás tou největší odměnou,“ řekla Aneta Rustler, studentka 3. ročníku magisterského programu
Právo a právní věda, která je se soutěží propojená již druhým rokem.

Finále letošního 13. ročníku se konalo v polovině března na Magistrátu hlavního města Prahy, který
je podporovatelem soutěže. Klání mělo tradičně tři kola. První je školní kolo, v něm studenti píšou
krátkou esej prostřednictvím platformy Moodle na jedno z vyhlášených témat. Mezi nejpopulárnější
témata tohoto kola letos patřily otázky, zda by měl stát zasahovat do práva používat nikotinové
výrobky a zda by interrupce měly být hrazeny ze všeobecného zdravotního pojištění. Ze školního kola
je následně vybrána skupina nejlepších studentů, kteří píšou další esej, tentokrát odbornější a s
řádnými zdroji. Téma připravuje odborná porota. „Svou esej poté ústně obhajují ve finále před
porotou ve dvou skupinách, kdy vedou jak monolog, tak i dialog s porotou a odpovídají na jejich
otázky. Následuje superfinále, v němž se otázky už losují,“ popsala Aneta Rustler. Finalisté se letos
zamýšleli například nad tématy zaměřujícími se na přeplněnost věznic, problematiku domácích
porodů, na právo na život off-line nebo právo na platbu v hotovosti.

V odborné porotě letos již podruhé usedl emeritní ústavní soudce David Uhlíř, opět jako předseda,
poprvé pak emeritní veřejná ochránkyně práv a signatářka a mluvčí Charty 77 Anna Šabatová.
Dalšími členy byli například Vítězslav Dohnal, pořadatel Letní školy lidských práv, a Zuzana
Vikarská, odborná asistentka na PF UP. Oceněno bylo všech osm superfinalistů. Porota následně
udělila i cenu za nejlepší ústní projev a nejlepší esej. Na všechny superfinalisty ještě čeká prohlídka
Úřadu vlády ČR a diskuze s vládní zmocněnkyní pro lidská práva Klárou Šimáčkovou Laurenčíkovou.

Podle Anety Rustler je do budoucna velký prostor pro zlepšení soutěže. „Rádi v organizačním týmu
uvítáme nové členy, kteří podobně smýšlejí a mají nadšení pro lidská práva jako my. Naší snahou je
mimo jiné rozšířit soutěž do regionů,“ naznačila studentka práv. Velký prostor dále vidí v
popularizaci soutěže, například na fakultních středních školách. „Pokud by byl zájem ze strany
fakulty, rádi bychom také pořádali workshopy pro středoškoláky přímo u nás,“ dodala. Zajímavostí
je, že Fakulta sociálních studií Masarykovy Univerzity nabízí superfinalistům přijetí na bakalářské
programy (kromě Psychologie) bez příjímacích zkoušek.

Soutěž vznikla po vzoru slovenské Olympiády ľudských práv, která je pořádána Národným inštitútem
vzdelávania a mládeže. První ročník české soutěže se uskutečnil v roce 2012.
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